
Как налогоплательщик может распорядиться положительным сальдо 

единого налогового счета 

 

           Межрайонная инспекция ФНС России № 29 по Свердловской области 

напоминает, что при наличии положительного сальдо единого налогового 

счета налогоплательщик вправе направить заявление о возврате или 

направить заявление о зачете или оставить на едином налоговом счете.  

           Путем зачета налогоплательщик вправе распорядиться суммой 

денежных средств, формирующих положительное сальдо его единого 

налогового счета, следующим образом: 

- в счет исполнения своих предстоящих обязанностей по уплате 

конкретных налогов (сборов, страховых взносов); 

 - в счет исполнения обязанности другого лица по уплате налогов, 

сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов; 

- в счет погашения задолженности, не учитываемой в совокупной 

обязанности по уплате налогов и сборов или в счет исполнения решений 

налогового органа о привлечении к ответственности. 

          При проведении зачета положительного сальдо по единому налоговому 

счету в счет уплаты конкретного налога налогоплательщиком должно быть 

представлено заявление о распоряжении путем зачета суммой денежных 

средств, формирующих положительное сальдо единого налогового счета 

налогоплательщика, плательщика сбора, плательщика страховых взносов и 

(или) налогового агента (КНД 1150057).  

          В случае отмены ранее проведенного зачета денежных средств, 

формирующих положительное сальдо единого налогового счета, 

налогоплательщику необходимо направить заявление об отмене (полностью 

или частично) зачета, осуществленного налоговым органом в счет 

исполнения предстоящей обязанности по уплате конкретного налога (сбора, 

страхового взноса) (КНД 1165171). 

         Заявления о распоряжении путем зачета или об отмене (полностью или 

частично) зачета возможно направить в налоговый орган только в 

электронном виде через Личный кабинет налогоплательщика или по 

телекоммуникационным каналам связи по формам, утвержденным приказом 

ФНС России от 30.11.2022 № ЕД-7-8/1133@.  

 


